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Упутство за оцењивање

Бр.
зад. Рeшење Бодовање

1. А

Извор топлоте 7
Лабораторијска посуда у којој се одвија испаравање 1
Лабораторијска посуда у којој се одвија кондензација 2
Улаз хладне воде 3
Излаз загрејане воде 4
Контрола температуре кључања 6

Б
1
5

А
Свако тачно попуњено 
поље по 2 бода.
Б
Сваки тачан одговор по 
4 бода.

2. А.
1 2 3 6 8

У првом (К) и четвртом (N) енергетском нивоу има 
укупно 3 електрона.     

У трећем (М) енергетском нивоу има за два електрона 
мање него у другом (L) нивоу.     

Налази се у тринаестој групи и другој периоди 
периодног система елемената.     

Налази се у осамнаестој групи и другој периоди 
периодног система елемената.     

Б:
 само јонску

А
Сваки тачно попуњен ред 
по 4 бода.
Б
Тачан одговор 4 бода.

3. А

ТАЧНО НЕТАЧНО
Хемијски елемент има велику густину.  

Слабо је реактиван.  

Реагује са водом.  

Течног је агрегатног стања (при нормалним 
условима)  

Б
4E + O2 → 2E2O
(прихвата се и ако је уместо Е написано Na)

А 
Тачна 4 одговора 10 
бодова. Три тачна, 
без нетачних 
одговора 5 бодова.
Б
Тачно написана и 
изједначена хемијска 
једначина 10 бодовa. 
Тачно написана, а 
неизједначена  5 
бодова.

4. А
 Na
Б
 солима

А
Тачан одговор 10 
бодова.
Б
Тачан одговор 10 
бодова.
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Бр.
зад. Рeшење Бодовање

5.  А: 
Mr (Na2SO4) = 2 × 23 + 32 + 4 ×16
Mr (Na2SO4) = 142

142 : (2 × 23) = 100 : Х
Х = 32,4% Na

142 : 32 = 100 : Х
Х = 22,5% S

142 : (4 × 16) = 100 : Х
Х = 45,1% O

32,4% Na, 22,5% S, 45,1% O
 Б: 
50 g : 250 g = Х : 100
Х = 20% Na2SO4

А: Сваки тачан одговор 
са поступком по 5 
бодова.
Б:  Тачан одговор са 
поступком 5 бодова.

6. А
 супституција
Б
 CH4 + 2O2 → CO2 + 2H2O

А
Тачан одговор 10 
бодова.
Б
Тачан одговор 10 
бодова.

7. А. 28 % : 100 % =  Х : 350 g
Х = 98 g 
Напомена: признаје се и поступак задатка преко рачунања масеног 
удела
 Б.   гориво

А. Тачан одговор са 
поступком 10 бодова.     
Б. Тачан одговор – 10 
бодова.

8. А
 кисели
Б
 H2O, CaO, Ca(OH)2
В
 СО2 + H2O ⇌ H2CO3

А
Тачан одговор 6 бодова.
Б
Тачан одговор 7 бодова.
Г
Тачан одговор 7 бодова.

9. А
 n-пентаном
Б   

А
Тачан одговор 10 
бодова.
Б
Тачан одговор 10 
бодова.

10. А.  не мења се ни при физичким ни при хемијским променама
Б. 
Mr(CaO) = 40 + 16
Mr(CaO) = 56
Mr(Ca(OH)2) = 40 + 2 (16 + 1)
Mr(Ca(OH)2) = 74
56 : 74 = 28 g : Х
Х = 37 g

А. Тачан одговор 8 
бодова     
Б. Тачан одговор са 
поступком 12 бодова

CH3

CH3 CH3C

CH3
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Бр.
зад. Рeшење Бодовање

11. А.  100 g соли и 400 g воде
Б.  25 g

А. Тачан одговор – 10 
бодова.
Б. Тачан одговор – 10 
бодова.

12. А
 маст
Б

ТАЧНО НЕТАЧНО
Растворљиво у води.  

Има градивну улогу у организму.  

Користи се у индустрији сапуна.  

Има арому ананаса.  

А
Тачан одговор 4 бода.
Б
Сваки тачно попуњен 
ред по 4 бода.

Напомене:

1. У задацима у којима ученик није ништа записивао потребно је црвеном хемијском прецртати простор за
рад и одговор. Исто урадити и уколико је ученик у задатку писао само графитном оловком или започео
израду задатка.

2. Не признају се прецртани и исправљени одговори.

3. Не признају се одговори који су написани само графитном оловком.

4. Признају се одговори у којима је ученик тачно одговорио, али је тачан одговор јасно означио на другачији
начин од предвиђеног (нпр. реч или текст је подвукао, а требало је да их заокружи, прецртао је слово, а
требало је да га заокружи).

5. Ако се делови одговора међусобно искључују, или није јасно означено који одговор је важећи, такaв
одговор се не признаје као тачан.

6. Уколико ученик напише одговор ван предвиђеног места, за тачан одговор добија предвиђене бодове,
односно 0 бодова ако није тачан.

7. Уколико је одговор тачан, а садржи и део који је неважан, или се не односи директно на питање, садржај
тих делова не треба узимати у обзир приликом бодовања.

8. Ако је ученик у задатку добио два различита решења од којих је једно тачно, а друго нетачно, за такав
одговор не добија предвиђени бод.


